
 

 تفاوت دندانهای شیری و دائمی در چیست؟

آورد. با این حال بسیاری از افراد به دندان دائمی درمی 32دندان شیری و  20هر فردی  : تفاوت دندانهای شیری و دائمی

شود . معمولا هنگامی که کودک می دندان عقل بوط بهصورت مادرزادی یک یا چند دندان ندارند. معمولاً این وضعیت مر

سالگی طول می  3یا  2ی در دهان او ظاهر می شود. رویش بقیه این دندان ها تا پایان ماهه است. اولین دندان های شیر 6

 .کشد

 .دندانهای شیری و دائمی با یکدیگر تفاوت هایی دارند. که آنها را از یکدیگر قابل تشخیص می سازد

 ارت همراه شویدبا مشاورین مهراز ک بیمه دندانپزشکی جهت تهیه

 آیا دندان آسیاب شیری است؟

شود. تعداد های شیری کامل میکه رویش دنداندندان اسیاب با دندان شیری متفاوت است. و هرکدام دندانی جدا هستند. وقتی

شند. که باعدد دندان آسیاب شیری می 8عدد دندان نیش و  4عدد دندان قدامی فک بالا و پایین و  8عدد دندان که شامل  20

 .در داخل حفره دهان وجود دارند

 روش تشخیص تفاوت دندانهای شیری و دائمی

های اصلی و ظاهری چند روش ساده برای تشخیص این که دندان شیری است یا دائمی، وجود دارد. در اینجا به تفاوت

 :کنیمهای شیری و دائمی اشاره میدندان

 های دائمی استهای شیری معمولاً سفیدتر از دندانرنگ: رنگ دندان. 
 های دائمی مضرسی و دندانه دار های دندان های شیری در راس دندان، صاف است. اما لبههای دندان: لبه های دندان لبه

دارند. وجود ماملونها به نام  mamelon های دائمی تازه در آمده، ماملوناست. لبه های دندانه دار یا اره ای دندان

 .تر بتوانند از لثه کودک بیرون بزنندکند. راحتهای دائمی کمک میدندان
 دارد. که شامل چهار دندان جلویی کناری، چهار دندان دندان شیری  20طور که گفته شد هر کودک ها : همان تعداد دندان

ها در باشد. تعداد دنداناب بزرگ دوم و چهار دندان نیش میجلویی وسطی، چهار دندان آسیاب بزرگ اول، چهار دندان آسی
عدد بوده و به این صورت است: چهار دندان عقل، چهار دندان آسیاب بزرگ دوم، چهار دندان آسیاب  32بزرگسالی 

ن سالگی(، چهار دندان جلویی وسطی، چهار دندان جلویی کناری، چهار دندان نیش، چهار دندابزرگ اول )آسیاب شش 
 .آسیاب کوچک اول و چهار دندان آسیاب کوچک دوم

 کلیک کنید هزینه مشاوره و روانشناسی جهت مشاهده

  ...مهراز کارت با کاهش هزینه چشمگیر تجربه کنید را با ارتودنسی دندان

 سالگی 6اهمیت دندان های شیری در 

خیلی از افراد هنوز تصور می کنند که دندان های شیری اهمیتی ندارند، چرا که به زودی جایشان را به دندان های دائمی 

 :وظایف اصلی زیر زا به عهده دارندخواهند داد. در صورتیکه این دندان ها در زمانی که در دهان هستند کلیه 

حفظ فضای لازم برای رویش دندان های دائمی. دندان های شیری به عنوان راهنمای رویش صحیح دندان های دائمی 

محسوب می شوند. بنابراین اگر زودتر از دست بروند سبب جابجایی و مرتب شدن دندان های دائمی به دلیل کمبود فضا 

ن هزینه گزافی به خانواده ها تحمیل خواهد کرد. همچنین در صورتی که دندان های شیری بیش از خواهند شد که درمان آ

زمان لازم در دهان باقی بمانند، باعث بروز مشکلات رویشی دندان های شیری بیش از زمان لازم در دهان باقی بمانند، 

 .باعث بروز مشکلات رویشی دندان های دائمی میگردند
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امل صورت. در صورتی که دندان های شیری زود کشیده شوند، رشد فکی به درستی انجام نخواهد کمک به رشد و تک

شد.اهمیت در جویدن و هضم غذا. کودک در حال رشد به تغذیه مناسب نیاز دارد و تغدیه مناسب با دندان های پوسیده دچار 

صحیح حروف. کودک از لحاظ رفتاری راحت تر اشکال شده و سلامت کودک را به خطر می اندازد.اهمیت در تکلم و بیان 

 .با کودکان دیگر ارتباط برقرار می کند

 کلیک کنید هزینه جراحی تخصصی دندان جهت مشاهده

 تفاوت دندانهای شیری و دائمی: نامگذاری دندان ها

ندان ها در فک بالا و پایین یکسان است. در هر فک نیز تعداد و نوع دندان های نیمه راست و چپ مشابه تعداد و نوع د

 :نیمه فک داریم 4هستند. بنابر این در دهان 

 نیمه چپ فک بالا نیمه راست فک بالا

 نیمه چپ فک پایین نیمه راست فک پایین

 تفاوت دندانهای شیری و دائمی: دندانهای شیری کدامند؟

سالگی شروع به افتادن می کنند. تأخیر در رویش  ۶ـ۷ماهگی شروع به رویش کرده و حدود  ۶دندان های شیری پیشین از 

ماه طبیعی است و در موارد تأخیر زیادتر لازم است با دندانپزشک مشاوره انجام  ۶یا افتادن دندان های شیری در حدود 

 .شود

می رویند ولی افتادن دندان شیری نیش در فک بالا و پایین در سنین متفاوتی ماهگی  ۱8دندان نیش شیری در سن تقریبی 

سالگی اتفاق می  ۹سالگی و در فک پایین در سن تقریبی  ۱۱ـ  ۱2رخ می دهد، به طوری که در فک بالا در سن تقریبی 

 .افتد و دندان نیش دائمی جایگزین می شود

ماهگی به تدریج در دهان ظهور پیدا کرده و دندان های دائمی جانشین  ۱۶ـ  2۶دندان های آسیاب شیری نیز در سن حدود 

 .سال جایگزین آنها می شوند ۹ـ  ۱۱آنها که دندان های آسیاب دائمی کوچک هستند در سنین 

 علت افتادن دندان های شیری

رویش کرده و به مرور علت افتادن دندان های شیری به این خاطر است که دندان های دائمی زیر دندان شیری شروع به 

کند که ریشه دندان شیری به کلی از بین رفته و در آخرین خورد و این روند تا جایی ادامه پیدا میریشه دندان شیری را می

 .افتدزند دندان شیری میمرحله که دندان دائمی در دهان جوانه می

اید که در دهان فرد بزرگسالی هنوز آیا تا به حال شنیده آید.گاهی این روند متوقف شده و اختلالی در این مسیر به وجود می

توانند باعث کج یا دیر روییدن و در مواردی نروییدن دندان شیری هست. هرگاه دندان های شیری در موعد خود نیفتند، می

 .های دائمی زیرین گردنددندان

 های شیریزمان دقیق افتادن دندان

های آسیاب و کرسی سالگی شروع به ریختن و افتادن می کند، دندان ۷یا  ۶در سن ها های شیری ردیف جلوی بچهدندان

های شیری کرسی کند، در واقع دندانهای جلویی شیری شروع به افتادن میها نیز بعد از گذشت چند سال از افتادن دندانبچه

ی کرسی شیری در تکامل فک کودکان و هاها حضور دارد، وجود دندانسالگی در دهان آن ۱2ها تا سن ردیف عقبی بچه

 .های دائمی شان از اهمیت بسیار بالایی برخوردار می باشدهمچنین حفظ فضای لازم برای رویش دندان

 عوارض زود افتادن دندان های شیری

دانند، همی نمیها را مسئله چندان مهای شیری ارزشی قایل نیستند و زود افتادن آنبا آن که اغلب پدر و مادرها برای دندان

های شیری باید تا سن خاصی در دهان باقی بمانند؛ به های دائمی، هر کدام از دندانباید بدانیم که: برای صحیح روییدن دندان

 .سالگی به طور سالم در دهان کودک نگهداری شوند ۱0عنوان مثال دندان های آسیای شیری بایستی تا حدود سن 
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 های شیری عوارض نیفتادن به موقع دندان

توانند باعث کج یا دیر روییدن و در مواردی نروییدن دندان های دائمی هرگاه دندان های شیری در موعد خود نیفتند، می

زیرین گردند. در این گونه مواقع بهتر است کودک را نزد دندانپزشک ببرید و علت نیفتادن دندان های شیری و سرنوشت 

 .ویددندان های دائمی زیرین را جویا ش

از دست رفتن زودهنگام یا دیر افتادن دندان شیری می تواند باعث صدمه به دندان دائمی جایگزین شونده شود و ناهنجاری 

هایی مثل اختلالات تکلمی، نامرتبی دندان ها، نمای صورت نامناسب، مشکلات جویدن، مشکلات لثه ای و افزایش هزینه 

ته شده درمان های متعددی مثل ارتودنسی، گفتارـ درمانی، درمان های لثه ای های درمانی در آینده شود، که مشکلات گف

 .را توسط متخصصان مربوطه طلب خواهد کرد… و

در موارد از دست رفتن زودهنگام دندان های شیری دندانپزشک قادر است فضای آن را توسط فضای نگهدارنده حفظ کرده 

 .ا آن را تحت معاینات مجدد دوره ای قرار دهدو اقدامات درمانی مورد نیاز را انجام دهد ی

 سال کلیک کنید تعرفه دندانپزشکی جهت مشاهده

 شیری علل نیفتادن دندان

 :علل اصلی نیفتادن دندان های شیری از این قرار است

 کج بودن مسیر رویش دندان دائمی زیر دندان شیری -۱

نبودن دندان دائمی به طور مادرزادی؛ یعنی در بعضی موارد، فرد به طور ارثی یک تا چند دندان دائمی را ندارد. در  -2

 .این صورت دندان شیری مربوطه هم نخواهد افتاد

گیر کردن دندان شیری بین دندان های دائمی. این مسئله علل مختلفی ممکن است داشته باشد. مثل درشت بودن دندان ها  -3

 .و کمبود فضای کافی و تحت فشار بودن دندان ها

 توصیه هایی درمورد دندان شیری کودکان

اسفانه بسیاری از پدر ها و مادر ها فکر می عدد است. مت 20عدد و در تمامی دهان  ۱0تعداد دندان های شیری در هر فک 

کنند که زود خراب شدن دندان های شیری و کشیدن آن ها مهم نیست چرا که دندان های دائمی به جای آن ها خواهند رویید. 

دم به این ترتیب با عدم مراقبت کافی باعث پوسیدگی زودرس و از دست رفتن آن ها می شوند که نتیجه آن رویش نابجا یا ع

 .رویش دندان های دائمی زیرین است. در صورتی که توجه به دندان های شیری مهم است

دندان جلویی بالا و پایین  2سالگی شروع به افتادن می کند. افتادن دندان های شیری از  6دندانهای شیری کودکان معمولا از 

 5ماه دیر تر، ولی به صورت کلی در  6یفتد یا ماه زود تر ب 6شروع می شود. گاهی ممکن است دندان های شیری کودکان 

و نیم سالگی باید یک عکس از دندان های کودک گرفته شود و با تشخیص دندانپزشک مشخص می شود که این دندان لق 

 .می شود یا کج در می آید

د باید کشیده شود. دندان سالگی با مراجعه به دندانپزشک و معاینه او اگر دندان از آن نوع باشد که فرم طبیعی ندار 5در 

سالگی لق نشود ممکن است از داخل دربیاید. در نتیجه با به موقع عکس گرفتن از دندان ها توسط  ۷شیری اگر تا 

 .دندانپزشک تشخیص داده می شود، در غیر این صورت دندان جای مناسب درنمی آید

از کودکان این اتفاق زود تر می افتد و در بعضی دیگر سالگی به بعد دندان ها شروع به افتادن می کنند. در بعضی  5از 

 .دیر تر

 سخن آخر در مورد تفاوت دندانهای شیری و دائمی

ماه زود افتادن  6ماه دیر افتادن یا  6نکته مهم این است که دندان های دائمی سرجای طبیعی خودشان قرار بگیرند. در نتیجه 

ر دندان سرجای اصلی خود در نیاید ممکن است به صورت کج در بیاید. دندان دندان مهم نیست. مهم ترین نکته این است اگ

 .های دائمی باید زیر دندان های شیری در بیایند
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اگر به این حالت نباشد دندان های دائمی در سمت داخل دندان های شیری درمی آیند و آن هنگام است که مادر متوجه می 

اند. اگر این حالت به وجود بیاید دندان شیری لق نمی شود و با فشاری که همیشه به شود دندان ها سرجای خودشان در نیامده 

 .سمت بالا وارد می کنند ریشه دندان تحلیل می رود یعنی عملا ریشه ای برای دندان باقی نمی ماند

دندان سر جای  توصیه می شود حتما به دندانپزشک مراجعه کنند. چون با گرفتن عکس بزرگ از دندان مشخص می شود که

 اصلی خود قرار گرفته است یا نه؟

اگر دندان سرجای اصلی خود نباشد و آن را به موقع بکشند سرجای خود برمی گردد، ولی اگر رویش دندان های شیری تمام 

شده باشد دندان سر جای خود برنمی گردد، یعنی عمل بیرون آمدن دندان شیری و رویش دندان سر جای اصلی همزمان با 

 .هم انجام نمی شود. وقتی رویش دندان تمام شود با کشیدن دندان آن هرگز سرجای اصلی خود قرار نمی گیرد

 ***با مشاورین مهراز کارت همراه شوید بهترین بیمه دندانپزشکی جهت تهیه***

 دندانپزشکی اطفال درباره IIS منابع: الهام گرفته از مجموعه مقالات بین المللی
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